

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**Принципиально новое глобальное соглашение позволит резко снизить цену на раннюю детскую диагностику ВИЧ**

*Новая цена может помочь сократить разрыв в доступе к лечению детей от ВИЧ*

**ВАНКУВЕР/ЖЕНЕВА, 19 июля 2015 г.** – Глобальные партнёры в рамках Инициативы по доступу к диагностике совместно с «Рош Диагностикс» объявили о 35-процентном снижении цены на методы ранней диагностики ВИЧ у детей. Новая цена составляет 9,40 доллара США за один тест, включая стоимость запатентованных реагентов и расходных материалов, используемых в диагностировании ВИЧ у очень маленьких детей. В число партнёров, участвовавших в переговорах о снижении цены на диагностику, входят ЮНЭЙДС, Инициатива Клинтона по доступу к медицинским услугам, Чрезвычайный план Президента США для оказания помощи в связи со СПИДом (ПЕПФАР), Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулёзом и малярией и ЮНИТЭЙД.

Наивысшая смертность среди детей, живущих с ВИЧ, приходится на 6-8 неделю, поэтому Всемирная организация здравоохранения рекомендует проводить раннее диагностическое тестирование всем детям, подвергнутым воздействию ВИЧ, в течение первых двух месяцев жизни. Однако примерно лишь половина детей, подвергнутым воздействию ВИЧ, проходит детское диагностическое тестирование. Причиной тому отчасти являются цены, из-за которых в странах с низким и средним уровнем доходов ограничен выбор диагностических систем. Это содействовало формированию существенного разрыва в доступе к лечению от ВИЧ, поскольку в 2014 году лишь 32% детей, живущих с ВИЧ, получали антиретровирусное лечение, по сравнению с 41% взрослых, живущих с ВИЧ. Не зная ВИЧ-статус ребёнка, невозможно обеспечить доступ к лечению, необходимому для спасения жизни. Без лечения половина всех детей, рождённых с ВИЧ, умрёт к двум годам, а большинство умрёт к пяти годам.

«Это соглашение с «Рош Диагностикс» является значительным шагом на пути преодоления непростительной неспособности мира обеспечить потребности детей, живущих с ВИЧ, в лечении, – сказал Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибе. – Сейчас нам необходимо воспользоваться этим соглашением с тем, чтобы стремительно расширить услуги по диагностике и лечению всех детей, живущих с ВИЧ, в соответствии с целью 90-90-90».

Согласно цели 90-90-90, к 2020 году 90% всех людей, живущих с ВИЧ, будут знать свой ВИЧ-статус; 90% всех людей с диагнозом ВИЧ будут получать непрерывное антиретровирусное лечение; и 90% всех людей, получающих антиретровирусное лечение, добьются вирусной супрессии.

«Как лидер в области диагностики ВИЧ «Рош» считает за честь оказать содействие ЮНЭЙДС в достижении цели 90-90-90 путём расширения доступа к качественному тестированию на ВИЧ в целях ранней диагностики детей в условиях ограниченных ресурсов, – заявил Роланд

Диггелман, исполнительный директор «Рош Диагностикс». – Расширение доступа к ранней детской диагностике может существенно помочь матери и ребёнку и оказать содействие в достижении целей ЮНЭЙДС в области контроля и искоренения эпидемии ВИЧ/СПИДа».

Это второе значимое ценовое соглашение, заключённое партнёрами в рамках Инициативы по доступу к диагностике с «Рош Диагностикс». В 2014 году эти партнёры совместно с Правительством Южно-Африканской Республики объявили о 40-процентном снижении мировой цены на передовую систему определения вирусной нагрузки ВИЧ. Новая стоимость ранней детской диагностики равна договорной стоимости определения вирусной нагрузки у взрослых.

Финансируемая ЮНЭЙДС Инициатива по доступу к диагностике, реализация которой была инициирована на Международной конференции по СПИДу в Австралии в 2014 году, призвала мировое сообщество добиться более приемлемой цены на определение вирусной нагрузки. Благодаря лидерству, проявленному Южной Африкой в партнёрстве с Инициативой Клинтон по доступу к медицинским услугам, ЮНЭЙДС, ЮНИТАЙД, Глобальным фондом и Чрезвычайным планом Президента США для оказания помощи в связи со СПИДом (ПЕПФАР), поставщикам было выдвинуто требование снизить цены на тестирование вирусной нагрузки, и «Рош» стала первой компанией, предложившей сообществу людей, живущих с ВИЧ, стратегию доступа, позволяющую достичь этих целей. В число других партнёров по реализации Инициативы по доступу к диагностике входят Всемирная организация здравоохранения, Центры по контролю и профилактике заболеваний США, Африканское общество лабораторной медицины и ЮНИСЕФ.

«Это новое соглашение позволит снизить на 35% стоимость тестирования младенцев на ВИЧ, – сказал Исполнительный директор Инициативы Клинтон по доступу к медицинским услугам Айра К. Магазинер. – Это даст возможность протестировать большее число младенцев, что в свою очередь позволит спасти жизнь многим детям, которые смогут раньше получать лечение. Я хочу поздравить «Рош». Это самое последнее из ряда соглашений, в которых «Рош» выступила в качестве первопроходца в области внедрения современных методов тестирования по приемлемой цене в условиях ограниченных ресурсов».

Ведущие финансирующие организации в области СПИДа также приветствовали новое соглашение.

«Нельзя допускать, чтобы дети умирали из-за недоступности ранней детской диагностики. Это снижение цены станет положительным шагом на пути повышения доступности диагностики ВИЧ и обеспечения ранней диагностики детей, подвергнувшихся воздействию ВИЧ, и получения ими лечения, необходимого для спасения жизни», – сказала посол Дебора Биркс, доктор медицины, глобальный координатор США по СПИДу и специальный представитель США по вопросам глобальной дипломатии в сфере здравоохранения.

«Это соглашение основывается на значимых партнёрских усилиях по обеспечению большей конкурентоспособности и прозрачности на рынке тестирования вирусной нагрузки, а также оказывает содействие таким усилиям, что отвечает интересам детей, подвергнувшихся воздействию ВИЧ», – сказал Марк Дайбул, Исполнительный директор Глобального фонда.

«Наши совместные усилия, в том числе это дальнейшее снижение цены на тестирование младенцев, позволит выявить каждого вновь инфицированного ребёнка и незамедлительно оказать ему медицинскую помощь, – сказал Исполнительный директор ЮНИТАЙД Лелио Мармора. – Такое обнадёживающее развитие событий соответствует инвестиционной деятельности ЮНИТАЙД в области улучшения доступа к более качественному и дешёвому

тестированию и лечению ВИЧ для детей, что приводит к ускорению инновационных процессов в детской диагностике ВИЧ путём оптимизации существующих лабораторных систем, а также внедрения новаторских технологий в местах оказания медицинской помощи или недалеко от них».

[КОНЕЦ]

### **Контакты**

ЮНЭЙДС Женева | Майкл Холлингдэйл | тел. +41 22 791 5534 | [hollingdalem@unaids.org](mailto:hollingdalem@unaids.org)

### **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook и Twitter.